
 

 

 

問 一 次の図のような形の体積を，３つの考え方で求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(１) ㋐＋㋑ 

                     ㋐の体積 

                       ８ × ４ × ５ ＝  

 

                     ㋑の体積 

                       ８ × ３ × ２ ＝ 

 

                     ㋐＋㋑ 

 

                                ＋          ＝ 

 

 

 

(２) ㋒＋㋓ 

㋒の体積 

                      

                             ×    ×      ＝ 

 

㋓の体積 

                      

                             ×    ×      ＝ 

 

                     ㋒＋㋓ 

 

                           ＋     ＝ 

 

 

３㎝ 

２㎝ 

５㎝ 

８㎝ 

７㎝ 

４㎝ 

３㎝ 

㋐ 

㋑ 

㋒ 

㋓ 
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３㎝ 

２㎝ 

２㎝ 
７㎝ 

８㎝ 

４㎝ 

３㎝ 

算数 いろいろな形の体積   ５年  組  名前  

【補充問題⑦－３】 



(３) ㋔－㋕ 

※ ㋔は㋕の部分もふくむ直方体です。 

 

㋔の体積 

                      

                             ×    ×      ＝ 

 

㋕の体積 

                      

                             ×    ×      ＝ 

 

                     ㋔－㋕ 

 

                           －     ＝ 

 

 

 

 

 

 

【答え】       ㎝３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    

    
 

   
 

 

３㎝ 

２㎝ 

５㎝ 

８㎝ 

７㎝ 

４㎝ 

３㎝ 

㋕ 

㋔ 

どの考え方でも、同じ 

体積になることを確認しよう。 

 


